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Игротека для самых маленьких

по знакомству с правилами 

дорожного движения

г. Нижневартовск




«Воробушки и кот»

Дети изображают воробушков. Один - «кот», он сидит на стуле. «Кот» по​очередно называет цвета светофора. На зеленый - «воробушки» разлетаются по де​ревьям (разбегаются в разные стороны), на желтый - прыгают на месте, на крас​ный - замирают на месте. Невнимательные, не подчинившиеся сигналам светофо​ра становятся добычей «кота» — выбывают из игры.
«Самый быстрый»

Каждый чертит себе кружок (зелеными, желтыми, красными мелками) и встает в него. Ведущий стоит в середине площадки. По его команде: «Раз, два, три - беги!» дети разбегаются. Ведущий произносит: «Раз, два, три - в светофор беги!», и сам старается занять какой-либо кружок. Не успевший занять кружок становится ве​дущим.

«К своим флажкам»

Играющие делятся на три группы. Каждая группа образует свой круг, в цент​ре которого находится игрок с цветным (красным, желтым, зеленым) флажком. По первому сигналу руководителя (хлопок в ладоши) все, кроме игроков с флажка​ми, разбегаются по площадке. По второму сигналу дети останавливаются, приседа​ют и закрывают глаза, а игроки с флажками переходят на другие места. По коман​де ведущего: «К своим флажкам!» дети открывают глаза и бегут к флажкам своего цвета, стараясь первыми встать в круг. Выигрывают те, кто первыми встали в ров​ный круг, взявшись за руки.
«Бегущий светофор»

Дети следуют за ведущим. Время от времени ведущий поднимает вверх фла​жок, затем поворачивается кругом. Если поднят зеленый флажок, дети продолжа​ют двигаться за ведущим, если желтый - прыгают на месте, если красный - все должны «замереть на месте» и не двигаться 15-20 с. Кто ошибся - выходит из игры. Побеждает самый внимательный.
«Умелый пешеход»

Вариант 1. На расстоянии 60 см параллельно друг другу кладутся по 5 м шну​ра. Надо пройти с завязанными глазами между ними по дорожке.
Вариант 2. Из двух шнуров делают два круга - внешний и внутренний. Рассто​яние между ними 1 м. Нужно с завязанными глазами пройти по кругу между шну​рами.
«Мяч в корзину»

В 2-3 шагах от игроков ставят 3 корзинки: красного, желтого, зеленого цве​тов. По сигналу ведущего нужно красный мяч бросить в красную корзину, жел​тый - в желтую, зеленый - в зеленую. Ведущий может несколько раз подряд на​зывать один и тот же цвет или после красного назвать зеленый и т.д.
Дидактическая игра «Автомобили»

Цель: Закреплять знания о цветах. Продолжать развивать у детей навыки звукоподражания. Учить их согласовывать движения со звуками. 

Игровое задание: подражать звукам автомобиля.

Правила игры: Выезжать по соответствующему цветовому сигналу. Регулировать громкость звучания моторов.

Материал: автомобили – медальоны знакомых детям цветов. Платки такого же цвета.

Ход игры: 

Дети выбирают медальоны, рассматривают их цвета. Надев на шею медальон, воспитатель потихоньку приближается к детям, постепенно увеличивая громкость звучания своего автомобиля, призывает детей совершить круг по комнате или игровой площадке. Эта разминка необходима для перевоплощения в игровой образ. Далее детям предлагается начать движение, ориентируясь на цвет платка, которым взмахнет воспитатель. Цвет платка должен совпадать с цветом автомобиля. Дети подражают звучанию автомобилей: «Би-би-би» или «Ду-ду-ду». Тот, кто ошибся в цвете, продолжает движение, когда другие дети, совершив круг, сходят с трассы. Тогда его ошибка видна всем, и он присоединяется к автомобилям своего цвета. Задание можно усложнить, предложив детям самим регулировать громкость звучания мотора (дальше – тише, ближе – громче)

Дидактическая игра «Куда едут машины»

Цель: закрепить представление о назначении разных видов пассажирского транспорта, познакомить детей с основными правилами движения машин и поведения пассажиров.

Игровое задание: подобрать груз к машине.

Правила игры: как можно быстрее забрать и привезти на место груз. Начинать движение на зеленый свет светофора, останавливаться - на красный. Помогать друг другу, соблюдать правила движения, выбирать груз.

Материал:  Известные детям легковые и грузовые машины; груз для них (игрушки или картинки), светофор.

Игра: целесообразно создавать неожиданную ситуацию – спрятать машины, перевернуть картинки, а потом с таинственным видом сказать: «Интересно, кому какая машина достанется…».

Беря по очереди машины, следует рассаказывать, что или кого на них можно возить. Необходимо вместе с детьми вспомнить, что означают сигналы светофора. Тот, кто не смог ответить на этот вопрос, берет в дорогу помощника из числа детей, которые остались без машин и знают элементарные правила дорожного движения.

Пора отправляться в путь за грузом или пассажирами. Необходимо регулировать движение машин с помощью светофора. Тот, кто нарушает или забывает правила, передает управление машиной помощнику. Неудачливый водитель становится на некоторое время запасным, но все же едет в машине. Вдоль дороги находятся грузы, пассажиры (картинки или игрушки). Тот, кто сделает правильный выбор, делает еще круг, увозя груз на стройку, а пассажиров в детский сад или на работу.

Игра продолжается до тех пор, пока все дети не выступят в роли водителей. Пассажирами могут быть и дети, тогда они придумывают разные маршруты поездок. Сначала роль светофора исполняет воспитатель, потом ее можно поручить и детям.  

