ПАМЯТКА

ОСОБЕННОСТИ ПСИХИ​КИ ДЕВОЧКИ.

У девочек уже в раннем возрасте прояв​ляется «инстинкт материнства», вы​ражающийся в интересе к другим малышам, в играх, в заботливом отношении к куклам. Их внимание привлекает, прежде всего, человек, его взаимоотношения с другими людьми. Чем они становятся стар​ше, тем сильнее возрастает их инте​рес к внутреннему миру человека, его переживаниям, поведению. Для девочек характерно также проявле​ние преимущественного интереса к тому, что их непосредственно окру​жает (обстановка, утварь, одежда и т.п.).

Девочки больше общаются с матерью, сильнее привязаны к дому. Они, как правило, прилежнее и исполнительнее по сравнению с мальчиками,   более  аккуратны, бережливы, добросовестны. Им в большей мере свойственна склон​ность проявлять заботу о других, ухаживать, а также поучать, крити​ковать. Повышенная эмоциональ​ность представительниц женского пола нередко является причиной их недостаточной объективности. Вос​приимчивость  женской психики выше, чем мужской, девочки более обидчивы, самолюбивы, они острее реагируют как на поощрения, так и на порицания.

У девочек сильнее развито непроизвольное внимание, их боль​ше привлекает конкретная нагляд​ность. Они легче поддаются внуше​нию; быстрее приспосабливаются к новой обстановке, чувствуют себя увереннее в необычных условиях.

Круг познавательных интересов их менее разнообразен, чем у маль​чиков. Из школьных учебных пред​метов они чаще предпочитают лите​ратуру, историю, иностранные язы​ки. Больше, чем мальчики, любят читать, увлекаются поэзией, зани​маются музыкой. Учителям обычно легче работать с девочками, и отчасти, поэтому именно они, как прави​ло, преобладают в ученическом активе, являются старостами. 

В подростковом возрасте у дево​чек и мальчиков проявляется взаим​ный повышенный интерес, что обу​словлено процессом полового созре​вания. В связи с этим у девочек воз​растает внимание к своей внешности, проявляется активное стремле​ние нравиться окружающим. Обще​ние, дружба с мальчиком порой при​нимает характер влюбленности. В таких случаях весьма велика роль родителей, учителей, задачей кото​рых является заблаговременное и тактичное формирование у детей понимания того, какими должны быть взаимоотношения между подростками мужского и женского пола, между юношами и девушками.

Краткая характеристика психо​логических особенностей девочек позволяет сделать некоторые вы​воды и сформулировать рекоменда​ции относительно того, как надо воспитывать их в семье с учетом этих особенностей и какова при этом роль отца и матери.

Появление в семье ребенка, пре​жде всего, требует создания нор​мальных бытовых условий для его жизни и развития, надлежащей обстановки. Заботясь о здоровье малыша, родителям с первых недель важно помнить о необходимости стимулировать его эмоциональное и интеллектуальное развитие. Регулярное доброжела​тельное общение, разговоры с маленькими детьми, ласка, как мате​ри, так и отца, колыбельные песни, использование доступных игрушек — все это служит интересам такого развития.

ПАМЯТКА
МАТЬ — ПРИМЕР ДЛЯ ДОЧЕРИ.

Главным воспита​телем детей в семье, как пра​вило, выступает мать. Она дает жизнь ребенку, вскармливает его, материнские чувства являются опре​деляющими в ее отношении к своему младенцу. Естественно, что и дети отвечают матери соответ​ствующим образом, между ними — особенно в раннем возрасте ребенка — обычно  устанавливаются  более близкие отношения, чем между детьми и отцом. Это обстоятельство имеет существенное значение, кото​рое следует учитывать и использо​вать в целях воспитания, как дево​чек, так и мальчиков.

Близость отношений благопри​ятствует воспитательному воздей​ствию матери на ребенка, и поэтому очень важно, чтобы мать была во всем настоящим образцом для своей дочери. Природная восприимчи​вость девочек, их непроизвольное внимание, подсознательный интерес ко всему наглядному, конкретному помогают им как бы автоматически усваивать то, что они видят, слы​шат, чувствуют, общаясь с матерью. И если мать, помня об этом, в своем поведении, образе жизни, внешнем облике будет стараться служить достойным примером для дочери, начиная с первых недель — успех его воздействия в большой степени будет гарантирован. Это касается и отношения к людям, вещам, к труду и характера проявления эмоций, и манеры говорить, и многого друго​го. Дочь, прежде всего у матери перенимает внешние формы поведе​ния, да и немало внутренних черт, определяющих облик и характер женщины. Так, если мать обладает женственностью, именно, благодаря ей, это качество становится свой​ством дочери.

Незаменима роль матери в при​учении девочки к семейным делам и заботам, к труду в домашнем хозяй​стве. Помимо ее личного примера здесь помогают соответствующие игрушки   (куклы,   игрушечная мебель, посуда) и игры, а также рас​сказы, беседы, показ, привлечение к посильному участию в хозяйствен​ном труде. Появление в семье млад​шего ребенка предоставляет бога​тые возможности для воспитания и развития у девочки многих типично женских черт, которые проявля​ются в заботе о малышах и слабых, в уходе за ними, в ласке и нежности.

РОЛЬ ОТЦА В ВОСПИТА​НИИ ДОЧЕРИ.

Отец, олице​творяя мужское начало в семье, главным образом заклады​вает рациональные основы в детях. Его общение с дочерью дает ей представление о мужчинах вообще и тем самым помогает почувствовать и четче осознать свою женскую при​роду. Учитывая присущую девочкам привязанность к дому, к тому, что их непосредственно окружает, отец должен уделять специальное внима​ние воспитанию любознательности, стремиться расширить кругозор дочери, знакомить с тем, что выхо​дит за рамки уже известного ей. Этому помогает чтение сказок, разучивание стихов, рассматривание и раскрашивание картинок, рисова​ние, слушание музыки, общение с природой, просмотр детских теле​передач. Большую пользу приносят совместные прогулки и экскурсии, сопровождаемые необходимыми по​яснениями, а также контакты со сверстниками.

Воспитательные усилия и отца, и матери по отношению к девочке дошкольного возраста в значитель​ной мере должны быть направлены на то, чтобы как следует подгото​вить ее к обучению в школе. Это значит: настойчиво продолжать раз​витие и поощрение у детей любозна​тельности, желания учиться, воспи​тывать интерес к школе, учению, формировать уважительное отно​шение к учителю. Важно заранее ориентировать девочек на хорошие, добрые отношения с мальчиками в школе, делать акцент на необходи​мости дружных совместных занятий, игр, взаимопомощи. Наличие брата в семье, естественно, в значитель​ной мере облегчает решение этой задачи.

ПАМЯТКА

ОСОБЕННОСТИ ВОСПИ​ТАНИЯ МАЛЬЧИКА.

Се​мейное воспитание мальчи​ков, имея много общего с воспита​нием девочек, тем не менее, обла​дает своими специфическими черта​ми, которые непосредственно обу​словлены физическими и психологи​ческими особенностями представи​телей мужского пола. Правда, на практике эти особенности в силу разных причин и обстоятельств и в семье, и в школе часто не учитыва​ются. Но такая практика, разумеет​ся, отнюдь не служит интересам повышения эффективности усилий воспитателей по формированию личности будущих мужчин. Поэтому родителям, действительно и всерьез заинтересованным в правильном воспитании своих сыновей, целесо​образно знать и учитывать их поло​вые особенности.

Представители мужского пола обладают  большей  физической силой по сравнению с женщинами, но уступают им в выносливости. Мальчики более подвижны, раско​ванны, менее терпеливы и дисци​плинированны, им меньше свой​ственны прилежание и усердие.

Мальчиков обычно интересуют самые разнообразные вопросы и проблемы, порой далеко выходящие за рамки окружающей действитель​ности (дальние страны, загадочные явления, необыкновенные происше​ствия и т. п.). Они предпочитают точные науки, увлекаются техни​кой, физкультурой и спортом, любят подвижные игры, многие охотно занимаются физическим тру​дом, более склонны к преобразу​ющей деятельности. Вместе с тем они довольно часто менее охотно занимаются   самообслуживанием, нередко проявляют беспомощность в простых житейских делах, у них чаще случаются всякие травмы.

В силу половых особенностей мальчиков воспитывать их не​сколько сложнее. Успеваемость в школе у них ниже по сравнению с успеваемостью девочек, они менее самокритичны; в среднем школьном возрасте среди них в результате упу​щений в воспитании чаще появля​ются «трудные» подростки, кото​рым свойственны вредные при​вычки (курение, употребление алко​голя, токсикомания, сквернословие и др.), а также правонарушения (ху​лиганство, воровство). Под влиянием дурного при​мера взрослых у некоторых мальчи​ков формируется ложное чувство превосходства перед девочками, что отрицательно сказывается на их взаимоотношениях, а также в даль​нейшем и на супружеской жизни.

ПАМЯТКА
ОТЕЦ И МАТЬ — ПРИ​МЕР ДЛЯ СЫНА.

Как во​обще любому ребенку, маль​чику для его нормального разви​тия необходимо широкое и содержа​тельное общение, как с матерью, так и с отцом, доброе влияние обоих родителей. Хотя мать всегда ближе всем своим детям, для мальчика отец близок по половому признаку, и этим в большой мере определяется характер их взаимоотношений, восприимчивость мальчика к отцов​скому влиянию.

Отец служит для сына, как пра​вило, образцом представителя силь​ного пола. Прежде всего, на примере отца мальчик усваивает, каким дол​жен быть настоящий мужчина. Отцу необходимо воспитывать муже​ственность у сына, рыцарское отношение к женщине, передавать опыт мужского труда в домашнем хозяйстве, стремление брать на себя наиболее трудные домашние дела.

Мать в глазах мальчика должна воплощать в себе все лучшее, что вообще характерно для женщины. Своей искренней и бескорыстной любовью она вызывает ответные чувства у сына, стимулирует его эмоциональное развитие. Отноше​ние к матери дает возможность мальчику в определенной степени усвоить характер взаимоотношений с лицами женского пола вообще, приучает его проявлять заботу о людях, оказывать необходимую помощь окружающим.

Воспитывая сына, и отцу, и матери важно помнить о задачах всестороннего развития его лично​сти, с раннего детства приучать к правильным, добрым и уважитель​ным отношениям с девочками. Учи​тывая физические и психологичес​кие особенности мальчиков, следует уделять внимание тому, чтобы сын, сохраняя свойственное ему стремле​ние проявлять физическую актив​ность, вместе с тем привыкал к порядку, аккуратности, организо​ванности, овладевал навыками дис​циплинированного поведения. В этом смысле большое положитель​ное значение имеет участие ребенка в различных играх, домашних делах. Отвечая детским интересам, разви​вая физически и умственно, они учат дисциплине, общению со сверстниками, а также способствуют прояв​лению активности, самостоятельно​сти, инициативы, организаторских умений, полезных навыков.

Важно приучать мальчиков к самообслуживанию. Каждый маль​чик – подросток - юноша в соответ​ствии со своими возрастными воз​можностями должен уметь и себя обслужить, и оказать посильную помощь тем, кто в ней нуждается. При этом, конечно, было бы невер​ным выделять для них только «муж​ские» дела и занятия: настоящий мужчина должен быть, как говорит​ся, мастером на все руки. Успех в данном случае обеспечивается не столько словесными призывами и нотациями, сколько личным приме​ром родителей, отца, включением сына в посильную повседневную трудовую жизнь семьи.

Как правило, с мальчиками-школьниками, подростками у роди​телей больше хлопот, нередко их приходится  заставлять  учиться. Дети не могут предвидеть послед​ствий своих поступков, своего неже​лания закончить школу, техникум, вуз. Отец и мать, опираясь на свой жизненный опыт, должны показать важность образования, его возраста​ющую роль в связи с научно-техни​ческим прогрессом, содействовать выработке у сына ответственного отношения к учению, понимания необходимости непрерывного обра​зования.

ПАМЯТКА
ЗАДАЧИ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ В СЕМЬЕ

В семейном воспитании важное место занимает забота о здоровье ребенка, его физическая подготов​ка, закаливание, развитие силы, ловкости, быстроты, выносливости. Здоровый, физически развитый человек способен более успешно заниматься умственным и физичес​ким трудом, у него обычно хорошее, бодрое настроение, и он, как прави​ло, доброжелателен к окружа​ющим, готов прийти на помощь, острее воспринимает красоту, и сам стремится все делать красиво.

В интересах физического воспи​тания родители должны приучать детей с раннего детства регулярно делать утреннюю физзарядку, вов​лекать их в различные подвижные игры, спортивные занятия, вместе заниматься доступным туризмом. Важно по совету врача приучать ребенка к закаливанию, учить самого заботиться о своем здоровье, не допуская дурных привычек (куре​ние, употребление алкогольных напитков, токсичных препаратов и т. п.). И во всем этом главное — пример родителей. Специалисты пришли к таким выводам: если курит папа – это равнозначно тому, что его дети выкуривают 30 сигарет в год; если курит мама – то 50; если же курят оба – 80!

Воспитание детей в семье необ​ходимым компонентом включает умственное развитие. Первые обра​щения матери к еще бессловесному младенцу уже закладывают начала умственного воспитания. Дальней​шее развитие речи, рассказывание сказок, чтение книжек, стимулиро​вание и поощрение детской любоз​нательности, ответы на вопросы ребенка, соответствующие разъяс​нения и т.д. — все это отвечает интересам  развития мышления, памяти, внимания, воображения, служит важной задаче подготовки к обучению в школе. Когда же ребе​нок становится школьником, долг родителей — создать надлежащие условия для его продуктивных заня​тий, тактично помогать в случае затруднений. И здесь особое значе​ние приобретают неуклонное разви​тие любознательности и пытливос​ти, самостоятельности мышления, ориентировка на непрерывное обра​зование, приучение к чтению худо​жественной литературы, периоди​ческой печати. Положительную роль в этом отношении играет поощрение занятий детей в предмет​ных и других кружках в школе или внешкольных учреждениях — с уче​том их интересов, склонностей и состояния здоровья.

