Консультация для родителей «Комендантский час»

Как часто наши  дети остаются без присмотра. Но если бы они не были предоставлены сами себе, особенно в вечернее время, многих проблем можно было избежать. Для защиты подрастающего поколения от негативного воздействия в 2009 г. в закон, гарантирующий права ребенка, были внесены изменения. Они касаются и времени пребывания детей в общественных местах. 

На основании закона ХМАО - Югры от 10.07.2009 г. № 109-ОЗ информируется, что не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей в ночное время (в период с 1 октября по 31 марта – с 22.00 до 6.00 часов местного времени; в период с 1 апреля по 30 сентября – с 23.00 до 6.00 часов местного времени) в общественных местах, в том числе на улицах, стадионах, подъездах жилых домов, местах массового отдыха горожан, транспортных средствах общего пользования, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.

В соответствии с этим законом в регионах были разработаны свои административные акты. За нарушение закона установлена административная ответственность. Наказание предусмотрено в виде штрафов: для родителей и администрации заведений, нарушающих закон.
Так  на пример:  родители, чьи дети находятся в ночное время в запрещённых местах без сопровождения взрослых, несут административную ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 1000 рублей; руководители торговых точек и точек общественного питания, развлекательных заведений, спортивных учреждений, на территории которых были замечены подростки - от 2 000 до 5 000 рублей; юридические лица - от 10 000 до 20 000 рублей.

В народе этот закон прозван «комендантским часом». Правоохранительные органы предпочитают именовать это время «тихим часом», ведь после введения закона количество преступлений, связанных с подростками, значительно сократилось.

